



## 自由

黎苑小学小记者 李致远

春天来了，溪水唱着欢快的歌，缓缓流淌，鱼儿在溪水中自由自在地游泳。岸上的绿树红花，空中的蓝天白云，倒映在溪水中，美得像一幅画。

鱼儿游累了，躺在水草间休息。这时，它看到牛羊在岸上悠闲地吃草，野兔在草地上欢快地奔跑，鸟儿在空中自由自在地飞翔、欢唱，一切都是那么自由！

它转身对溪水抱怨道：“溪水啊溪水，都怪你，把我死死地困住，我既不能像牛羊那样在草地上奔跑，也不能像鸟儿那样在蓝天白云下飞翔。”溪水听了，语重心长地说：“你本就应该生活在水里，是我们溪水把你养大，让你自由自在地游动，如果你要离开我们，一天也活不下去的。”鱼儿不服气，心里想：早晚有一天我要逃离这该死的溪水，到陆地上去享受绿树鲜花，到空中去享受蓝天白云。

机会终于来了。一天，鱼儿游到岸边，纵身一跳，跳到了岸上。鱼儿想：我终于自由了！绿树鲜花——我来了！蓝天白云——等着我！可是还没等它高兴过来，它就感到自己没有在水里那样自由随意了，呼吸也越来越困难。绿树、鲜花、蓝天、白云，一切都离它越来越远，变得越来越模糊，它的身上一点力气都没有了。它多想回到熟悉的溪水里啊！可是尽管它非常努力，也无法控制自己的身体。慢慢的，它带着对自由的憧憬停止了挣扎……

溪水惋惜地说：“如果你一味地追求不合实际的理想，珍惜现有的生活，你何尝不是自由的。”

指导老师：王书芳

## 蔬菜园的快乐之旅

黎苑小学小记者 刘茗晗

四月的阳光格外灿烂，我这个二年级的小学生迎来了第一次小记者活动。在班主任的带领下，我们来到了蔬菜园。

一进园子，我们就看到生机勃勃的蔬菜，各种蔬菜的香气扑鼻而来。我兴奋地在菜园里走来走去，不一会儿就满头大汗。原来菜园里那么热，热得像一个蒸笼。

红彤彤的番茄像一个个小灯笼挂在枝头，翠绿的芹菜整整齐齐地长在地里。我小心翼翼地摘下熟了的番茄和芹菜，心里满是欢喜，亲手采摘的感觉真好！

这次活动让我亲近了大自然，体验了采摘的乐趣，更让我懂得了种菜的不易。

指导老师：王克宁

## 春日里的采摘之旅

黎苑小学小记者 王铭泽

2025年4月10日，在万物复苏的春天，淮北市黎苑小学二年级迎来了春游之日。这天，阳光明媚，微风不燥。下午，我身着小记者服装，怀揣着满心期待，踏上了前往番茄园的旅程。

到达番茄园时，眼前的景象令人眼前一亮。红彤彤的番茄挂满枝头，像是一盏盏小灯笼。老师先给我们讲解了番茄的生长过程和采摘技巧。轮到我们上场时，我小心翼翼地走进番茄园，挑选着饱满、鲜艳的果实。不一会儿，我就收获了满满一大袋。接下来，我们来到了芹菜园。绿油油的芹菜排列得整整齐齐，像是等待检阅的士兵。在采摘的过程中，我更加深刻地体会到了食物的来之不易。

采摘结束后，我们回到大巴车上。我望向窗外，春日美景如画，恍惚间，仿佛看到了家人温暖的笑容。我们带着满满的收获回到学校，内心无比激动。

这次春游之旅虽然短暂，但它却给我留下了深刻的印象。

指导老师：王克宁

## 摘菜趣事

黎苑小学小记者 张诗晴

星期四下午，我和同学们兴高采烈地坐上大巴车，去参加一场超有趣的采摘活动，

要去的地方可以采摘青菜和西红柿，真是太令人期待了！

一路上，我兴奋得不得了，心里直痒痒，盼着快点到。终于到啦！我们像欢快的小鸟，纷纷跳下车，每人领到一个大袋子。我赶紧找了块菜地，猫着腰，眼睛仔细瞅着，专挑

又长又大的青菜摘。摘完青菜，我们又蹦蹦跳跳地来到西红柿地。我找了个好位置，不一会儿，就摘到一个圆滚滚、红彤彤的大西红柿，看着红红的西红柿，我就想到了香喷喷的西红柿炒鸡蛋。香喷喷的西红柿汤，馋得我直咽口水，心里乐开了花。

等大家都摘完西红柿，我们排着整齐的队伍上了大巴车回班级了。我开开心心跑上

车，一屁股坐到座位上，眼睛盯着车窗外，桃花、杏花、油菜花，一朵比一朵好看，我的心情呀，比吃了蜜还甜。

这场采摘活动好玩极啦！我弯着腰摘菜，不一会儿就腰酸背痛，这才明白农民伯伯的辛苦。我不但收获了营养健康的蔬菜，还懂得了劳动的艰辛。今天绝对是我最快乐的一天！

指导老师：王克宁

## 采摘记

黎苑小学小记者 周子辰

当清晨的阳光透过车窗洒在脸上，我怀着雀跃的心情，以小记者的身份开启了一场充满期待的郊外采摘之旅。

采摘第一站是芹菜大棚。一走进大棚，映入眼帘的是一大片绿油油的“小森林”。这还是我第一次看到长在地里的芹菜呢！一排排芹菜舒展着身子，又挺拔又苗条，好像一排排绿衣仙子正在欢迎我们呢！老师终于宣布活动开始了。我一捋袖子，开始大展身手。先挑中长势最好的那棵，双手握住芹菜的根部，使劲一拔，嘿，大功告成！一棵

水灵灵的芹菜就被我收入袋中啦！一根、两根、三根……我越拔越起劲，不知不觉，袋子就已经装了大半了。

正在劲头上，老师说：“可以去摘西红柿了！”同学们一听，兴冲冲地冲向了西红柿大棚。进去一看，我惊呆了：原来，西红柿藤竟然长得比我还高呢！挂满枝头的西红柿有的绿，有的黄，有的红，有的半红半黄，有的绿中带红，在绿叶的衬托下，就像一个个小灯笼。我想，又大又红的西红柿肯定最好吃。于是，我挑中最红的那个，轻

轻一扭，成功摘下。“你的这个好！”“快看，那边还有一个！”大棚里到处都是同学们的欢声笑语。

夕阳为采摘园镀上一层金色的纱衣，当我们踏上归途，手中沉甸甸的果实不仅是美味的馈赠，更是劳动赋予的甜蜜勋章。这个不一般的星期四，让我深深懂得，每一份收获都凝聚着汗水，而劳动的滋味，比任何果实都更加甘甜、绵长。

指导老师：王克宁

## 我的汉字故事

黎苑小学小记者 王俊逸

“我们中国的汉字，落笔成画，留下五千年的历史，让世界都认识；我们中国的汉字，一撇一捺都是故事……”我最喜欢的《生僻字》这首歌，因为它唱出了汉字悠久的历史与深厚的文化底蕴。

说到学习汉字，相信大家都有着自己独特的感受。有这样一个汉字，它让我特别难忘……

四年级上学期，我们学到了一篇课文——《爬天都峰》，课文中有个笔画很多的生字“攀”，我怎么也记不住。妈妈看着我愁容满面的样子，笑了笑说：“别急，我们一起来观察一下这个字吧！”

妈妈说：“你平时不是喜欢玩相山公园的大网吗？观察一下这个字，看，这两个木字像不像大网旁边的支架？”我恍然大悟：“哦，我明白了，旁边的两个木就像两根柱子，而中间的两个交叉的笔画就像是我爬的大网。”妈妈听完高兴地为我竖起了大拇指。妈妈又问我：“你用自己的什么器官去爬的大网呢？”我想了想说：“用到了手，还有脚。”妈妈伸出手对我说：“是呀，我们攀爬的时候都要用到自己的手，如果手大一些，攀爬就更容易了。”妈妈的语速慢了下来：“孩子，毛主席爷爷说过，‘世上无难事，只要肯登攀’，生活中，我们也会遭遇许多困难，有时就得像攀爬一样，努力克服困难，翻越困难的高峰……”

经过妈妈的指导与帮助，我牢牢地记住了这个字。原来汉字那么有意思啊——有时候，它不仅仅是一个字，还包含着汉字背后的意思，更蕴含着深刻的人生道理！

每当我爬大网的时候，我就会想到这个“攀”字；每当我遇到需要克服的困难时，我就会想到这个“攀”字。以后我一定要做个勇于攀登人生高峰的孩子。

同学们，你们也有自己的汉字故事吗？快来分享一下吧！

指导老师：田孝辉

## 番茄园里的快乐“食”光

黎苑小学小记者 陈玥滢

今天，我怀着无比兴奋的心情，以小记者的身份来到班级。等待出发的时间里，教室里满是大家的欢声笑语。终于，老师一声令下，我们迫不及待地站到教室外。不一会儿，大巴车缓缓驶来，我们便兴高采烈地登上大巴车，开启了期待已久的采摘之旅。

我们到了采摘番茄的地方，清风吹来，一股混合着泥土与植物清香的温暖气息扑面而来。藤蔓上挂满了红彤彤的西红柿，像是一个个小灯笼。

我蹲下来仔细观察，发现西红柿青绿色的茎秆上长着细小的绒毛，几颗西红柿从叶子下探出头，表皮光滑透亮，轻轻一扭就落入掌心，沉甸甸的带着阳光的

温度。有个特别圆的西红柿让我想起外面买的糖葫芦，我忍不住用衣袖擦了擦，赶紧咬了一口，甘甜的汁水立刻在嘴里散开，太好吃了！

这次采摘活动让我深刻体会到，平日里我们餐桌上看似普通的西红柿，竟然要经过播种、施肥、浇水、除虫等如此繁杂的工序才能长成。临走时，我将沾满泥土的笔记本和一袋亲手采摘的西红柿小心翼翼地装进书包。这次采摘之旅，不仅让我收获了满满的果实，更让我收获了知识与成长，真是充实又难忘的一天！

指导老师：王克宁

## 劳动果实，真甜！

黎苑小学小记者 黄梓萱

星期四下午，小记者站韩老师带着我们去参加活动。我们兴高采烈地乘着大巴车，向村里的蔬菜大棚驶去。

一路上，我听着动听的音乐，怀着无比激动的心情，迫不及待地想早点到达目的地。经过“长途跋涉”，我们终于来到了田地里，迎面看见一排排白色的大棚，像一朵朵乳白的大花镶嵌在大地上，透过大棚塑料膜，隐约看到里面长着绿油油的蔬菜。

老师带着我们参观了两个菜棚，里面种满了翠绿翠绿的蔬菜，小路边开满了许多不知名的野花，有紫色的、有黄色的，还有白色的，真好看！第一个大棚里种了很多芹菜，杆细细的，叶子嫩嫩的，一大片一大片的，像一块绿色的

地毯。第二个大棚里种着一株株蕃茄，上面挂着青色的、红色的果实，像一盏盏小灯笼在向我们招手，好像在欢迎我们的到来。

我蹲在番茄架前，指尖刚碰到番茄的表皮，凉丝丝的触感就从手心传来。轻轻托住那胖乎乎的身子往上一抬，“咔嗒”一声，红彤彤的番茄就落在袋子里……

我们很快就结束了采摘之旅。我们在那一袋袋鲜嫩的蔬菜里，不仅装着大自然的馈赠，更承载着我沉甸甸的收获——劳动时流下的汗珠、指尖残留的清香，还有和大家相视而笑时满心满眼的欢喜。

指导老师：王克宁